
Jak prováděcí firma i investor, kterým je
Krajská správa a údržba silnic Karlovarského
kraje, řekli, tak se stalo. Od 1. října je mos-
tek ve Velichově opět průjezdný, úplná uza-
vírka skončila. Do poloviny října budou pro-
bíhat ještě dokončovací práce, které průjezd
se zvýšenou opatrností umožní. 
Čtyři měsíce nebyly krátkou dobou. Ale byly
nezbytné k tomu, aby oprava byla provedena
podle všech oprávněných požadavků dotče-
ných orgánů.                                             
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Přes prázdniny proběhla ve školce výměna
oken, bylo vymalováno, starý koberec puto-
val do kontejneru a nahradil ho nový. Ba-
revné roletky doplnily prostory. Začátek škol-

ního roku tak byl pro děti určitě příjemnější.
Do školy odešlo osm dětí, naopak do školky
postupně přicházely v průběhu září malé děti

Čtyři měsíce úplné uzavírky jsou šťastně za
námi a my teď budeme do poloviny října
projíždět opravovaným mostkem maxi-
málně tak se zvýšenou opatrností, aby-
chom neohrozili pracovníky, kteří budou
provádět dokončovací práce. Věřím, že se
spoustě řidičů uleví. Potkat se s autobusem
v zatáčkách mezi Damicemi a Vojkovicemi
bylo nejen o nervy, ale i o zrcátka. 
Opravy komunikací letos za sebou ještě
nemáme, čeká nás oprava komunikace
u kostela a pak část asfaltové komunikace
směrem ke kopci, kterému zde nikdo
neřekne jinak, než "Králák". 
Bohužel nevyšla dotace na dětské hřiště
u panelového domu, kde jsme byli zařa-
zeni na vskutku dlouhý seznam náhrad-
níků. Pravděpodobnost, že by se na nás
dostalo, je víc než mizivá. Není všem
dnům konec, dotační programy budou
vyhlášeny i příští rok, a to by bylo, aby se
nezadařilo jinde.
Říjen bude plný zajímavých kulturních
akcí. Do Velichova zavítají rozmanité žán-
ry a v jeden den - 19. října, budou v obci
čipováni psi, do toho svezen velkoobje-
mový a nebezpečný odpad a v zahradě
u bývalého dětského domova se bude
konat soutěž v požárním útoku - Zimní
pohár. Tak hlásím raději s předstihem,
abyste si udělali poznámku ve svých
diářích i na další měsíc - v sobotu 16. lis-
topadu se bude konat Obecní ples. 
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V řadě životních situací je "ne" kouzelným
slůvkem, které nás chrání před obrovskými
problémy. Mnoha lidem se ale neříká snad-
no. U příležitosti dnešního Mezinárodního
dne seniorů je důležité připomenout, s jaký-
mi nástrahami se starší lidé běžně setkávají
a proč je důležité umět odmítnout vnuco-
vanou nabídku.
Na seniory se zaměřují mnozí neseriózní
obchodníci a škála jejich nástrojů je široká:
nabídky nejrůznějšího zboží po telefonu,
předváděcí a pouliční prodej či podomní
nabízení smluv o dodávkách energií. Také se
objevují různé finanční produkty zaměřené
na seniory, třeba takzvaná reverzní hypotéka.
Stačí jeden nečekaný hovor, souhlas se
zasláním dárku v podobě mince, medaile,
holítek či náhradních břitů a dotyčného
člověka čeká jejich pravidelný přísun. "Cílem
obchodníků není zákazníky obdarovat, ale
udělat z nich stálé odběratele svého zboží.
Vylákají z nich totiž souhlas, který si nahrá-
vají. Časté jsou také nabídky různých slu-
žeb, třeba mobilních tarifů se zlevněnými
telefony či tablety," uvádí Eduarda Hekšová,
ředitelka spotřebitelské organizace dTest.
A radí: "Byť existuje obrana v podobě od-
stoupení od smlouvy, je lepší naučit se tyto

nabídky rovnou odmítat." Podomní prodejci
si pak ve způsobech nezadají s pořadateli
předváděcích akcí. Zneužívají nezkušenosti a
důvěřivosti především starších lidí. Často
uvádějí lživé informace. Třeba se představují
jako zástupci stávajícího dodavatele energií,
distributora nebo Energetického regulačního
úřadu. Jinou záminkou k návštěvě je kontro-
la vyúčtování. "Jakmile vyúčtování před-
ložíte, spočítají vám úsporu, které dosáh-
nete, pokud s nimi uzavřete novou smlouvu.
Naučte se tedy nezvané návštěvy razantně
odmítat," doporučuje Eduarda Hekšová.
Dalším trikem je podstrčení smlouvy
o dodávkách energií k podpisu, přičemž
podomní prodejce listinu vydává za neškod-
né potvrzení o své návštěvě. Smlouva se
může vyklubat i z dokumentu, který byl
prezentován jako nezávazná nabídka. Není
tedy dobré cokoliv podomnímu prodejci
podepisovat.
Zvláštní pozornost zaslouží i podomní na-
bízení účasti v energetických aukcích. Jejich
podstatou je podpis přihlášky do aukce, v níž
má být vybrán nejvýhodnější dodavatel
energií. Často se však žádná aukce nekoná.
"Podomní prodejce za vás jakožto zprostřed-
kovatel uzavře na základě plné moci smlou-
vu o dodávkách energií. Odstoupíte-li od
takové smlouvy či ji vypovíte, bude vám
naúčtována smluvní pokuta," varuje Eduar-
da Hekšová.

Senioři také narážejí na nabídky v podobě
reverzní či seniorské hypotéky. O co se jedná?
Podstatou reverzní hypotéky je poskytnutí
jednorázové nebo pravidelné renty seniorovi,
který naproti této výplatě zastaví svůj domov.
Slovo domov je použito záměrně, protože
úspěch tohoto konceptu staví na psycholo-
gickém aspektu, a tím je láska k domovu.
Spolu se smlouvou o výplatě renty je uzavře-
na zástavní smlouva k nemovitosti. Senior
tedy zůstává jejím vlastníkem a je povinen
hradit všechny náklady spojené s jejím
provozem a udržovat ji tak, aby se nesnižo-
vala její hodnota. Výše výplaty se pohybuje
mezi 10 až 50 % z ceny nemovitosti, a to
podle pravidla: čím je senior starší, tím vyšší
výplata.
"Poskytovatelé reverzních hypoték lákají na
slova, že vám vyplatí peníze a vy nic nesplá-
cíte. Ve skutečnosti se ale jedná o spotřebi-
telský úvěr. Senior sice úvěr průběžně ne-
splácí, ale naskakují mu sjednané úroky.
Společnost inkasuje peníze až následně ze
zajištěné nemovitosti poté, co daný člověk
zemře nebo poruší smlouvu," vysvětluje
Hekšová. A doplňuje: "Aktuálně lze u re-
verzní hypotéky získat úrok ve výši cca
8,5 % ročně a RPSN ve výši cca 9,5 %.
Srovnáme-li si úrokové sazby na trhu,
zjistíme, že jde o předražený produkt."
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Obnova katastrálního operátu novým
mapováním stále ještě neskončila. I když
mají mnozí z vás pocit, že už je to opravdu
dlouho, co se vás to osobně týkalo, ještě
není u konce samotné šetření v terénu.
Postupně je doměřován levý břeh Ohře,
probíhají poslední jednání s vlastníky

pozemků. Mezitím došlo v několika pří-
padech k prodeji nemovitostí a pracovníci
katastru tak dělali stejnou práci podruhé
právě s novými vlastníky - aby předešli pří-
padným nedorozuměním. Nyní je zapotře-
bí vše zpracovat. Vy máte ještě trochu času
reagovat na výzvy, které vám byly případně
sděleny, a doladit stav v terénu se stavem
v katastru nemovitostí - např. zlegalizovat
různé přístavby.

O stavu zpracování vás budeme samozřej-
mě informovat. Až bude vše připravené
a porovnání předchozího a současného
stavu zveřejněno, určitě se o tom dozvíte
nejen z úřední desky, ale i prostřed-
nictvím novin.

Jedno je jisté, až bude katastrální mapa
zdigitalizována, neuvidíte v náhledu na
webových stránkách katastru obrázek, ve
kterém se nikdo nevyzná, ale krásnou pře-
hlednou mapu.
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dTest: Kdo líčí pasti na seniory

Mapování
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V sobotu 19. října se ve Velichově
uskuteční svoz nebezpečného a velkoobje-
mového odpadu. Kontejnery, do kterých
je možné tento odpad odkládat, budou
k dispozici dle následujícího rozpisu: 
12.00 - 12.30 - autobusová zastávka "Za vodou" 

12.30 - 13.15 - dvůr vedle Hospody U Lípy 

13.15 - 14.00 - parkoviště u panelového domu 

Uvedené časy nemusí být v souvislosti
s množstvím dovezeného odpadu přesné,
proto buďte trpěliví. Nefunkční elek-
trospotřebiče můžete odevzdat v místě
zpětného odběru - šatlava ve dvoře.
V době od 12 do 13 hodin můžete své

spotřebiče dovézt bez předchozí domluvy,
místo bude otevřené. 
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Mobilní svoz odpadů

Čipování psů
Zákon uložil veterinářům novou povinnost -
před očkováním ověřit, zda je pes čipován a v
případě, že čipován není, nesmí provést
očkování. Abychom ulehčili majitelům psů,
kteří nejsou na cestování zvyklí, provedení
tohoto úkonu, přijede MVDr. Valnoha do
Velichova a předem nahlášené psy očipuje
zde.
Konkrétně v sobotu 19. října 2019 od 10:30
hod. u obecního úřadu. Cena čipu je 500 Kč. 
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poprvé. To se neobešlo bez slziček, které k to-
mu ale patří a mnohdy trápí rodiče víc než
samotné děti. 
Program ve školce je rozmanitý. A nejen ve
školce. V září se děti vypravily autobusem do
Kyselky, kde pro ně s podzimním programem
vystoupilo Divadlo Letadlo. Pak do školky
dorazila zvířecí návštěva ze Staré Role. Děti
pečlivě naslouchaly vyprávění o zvířátkách,
pohladily si činčilu, odvážnější i hada nebo
agamu. A na konci měsíce se děti vypravily
do Ekocentra v Ostrově. Díky výtěžku z loň-
ského předvánočního trhu nemusely platit
dopravu objednaným autobusem.
I program v Ekocentru si děti náramně užily.
A pokud jim nestačil program v podobě
zvířátek, tak si to vynahradily při zpáteční ces-

tě od mostu do školky. Tolik bláta se nedalo
bez povšimnutí obejít…
V říjnu, konkrétně 11., navštíví školku pan

Stránský se svými leonbergery. Pokud canis-
terapie zajímá i rodiče, nebo maminky, které
jsou s dětmi zatím doma, mohou přijít také. 

MMŠŠ
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12. 10. Úhoři mají nabito

19. 10. Pták ohnivák (od 18:00 hod.)

26. 10. Román pro pokročilé

Kino v Kyselce 

Evidence
obyvatel
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Upozornění: z důvodu ochrany osobních úda-
jů již nezveřejňujeme výzvy k vyzvednutí zásilek

občanům s tzv. úřední adresou na nástěnce
umístěné na budově OÚ. Občané s úředním
pobytem se musí sami průběžně na OÚ infor-

movat - tel. 353 942 105, popř. si zařídit
doručovací, popř. dosílací adresu. Doručovací

adresu si můžete zadat na OÚ Velichov,
adresu dosílací pro změnu na poště. 

Září v MŠ Velichov
dokončení ze str. 1

Nalezené klíče

Tyto klíče byly nalezeny u kontejnerů u
mostu. Jste-li jejich majitelem, můžete si je
vyzvednout na OÚ Velichov.


